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1. ОЦІНКА СТІЙКОСТІ РОБОТИ ОБ'ЄКТА ДО ВПЛИВУ ПОВІТРЯНОЇ УДАРНОЇ ХВИЛІ ПРИ ВИБУХУ ГАЗОПОВІТРЯНОЇ СУМІШІ (приклад)


Умова приклада. Оцінити стійкість роботи промислового об'єкта до впливу повітряної ударної хвилі (ПУХ) при вибуху газоповітряної суміші, що утворить внаслідок руйнування ємності, що містить 100 тонн зрідженого пропану на відстані 500 метрів від об'єкта.


Об'єкт у своєму складі містить наступні елементи:

1. Промисловий будинок з металевим каркасом.

2. Верстати важкі.

3. Підйомно-транспортне встаткування.

4. Трубопроводи на металевих естакадах.

Рішення.

Рішення даного приклада здійснюється у відповідність із методикою, зміст якої було розглянуто на лекції.

1. Визначення надлишкового тиску у фронті ПУХ , що діє на об'єкт (∆ Рф про):


- визначення радіуса зони детонаційної хвилі:
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- зіставлення знайденого радіуса зони детонаційної хвилі з відстанню об'єкта від центра вибуху й формулювання відповідного висновку:
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 - об'єкт у зону детонаційної хвилі не попадає;


- визначення радіуса зони дії продуктів вибуху:
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- зіставлення знайденого радіуса зони дії продуктів вибуху з відстанню об'єкта від центра вибуху й формулювання  відповідного висновку:
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 - об'єкт у зону дії продуктів вибуху не попадає, отже, він перебуває в зоні повітряної ударної хвилі. У цьому випадку надлишковий тиск у фронті ПУХ, що діє на об'єкт, визначається по вираженню, форма якого залежить від величини коефіцієнта 
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*. Тому наступною дією визначається величина 
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 по формулі:
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* Якби мало місце співвідношення 
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 (наприклад, при відстані об'єкта від центра вибуху 
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[image: image10.wmf]50

1300

3

1

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

D

об

об

ф

d

r

P

, КПа.

 При знаходженні об'єкта в зоні ПУХ і значенні коефіцієнта 
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 надлишковий тиск у фронті ПУХ , що діє на об'єкт, визначається по формулі: 
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Отже, при руйнуванні ємності, що містить 100 тонн зрідженого пропану й наступному вибуху  газоповітряної суміші відстані 500 м від об'єкта він окаменеется під впливом ПУХ з надлишковим тиском у її фронті 26,3 кПа.


2. Вибір критерію стійкості об'єкта до впливу ПУХ.


Як такий критерій приймається межа стійкості об'єкта до впливу ПУХ, під яким розуміється такий надлишковий тиск, при якому об'єкт не одержить ушкоджень і руйнувань, або отримані руйнування можуть бути слабкими й середніми (гарантированно не більше середніх), внаслідок чого відновлення ушкодженого об'єкта може бути здійснене в мінімальний термін.


3. Складання зведеної таблиці оцінки стійкості об'єкта.

	№ п/п
	Елементи об'єкта і їхня коротка характеристика
	Ступінь руйнування при 
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	Елемента
	Об'єкта

	1.
	Промисловий будинок з металевим каркасом.
	
	20
	20

	2.
	Верстати важкі.
	
	40
	

	3.
	Підйомно-транспортне встаткування.
	
	50
	

	4.
	Трубопроводи на металевих естакадах.
	
	30
	



Умовні позначки руйнування:






слабкі



сильні 

        

   
 
середні



повні


4. Визначення ступеня руйнування елементів об'єкта.


Ступінь руйнування елементів об'єкта визначається з використанням довідково-інформаційної таблиці, виписка з якої приводиться.


За отриманим даними з використанням умовних позначок у третій  графі  зведеної таблиці  для  кожного  елемента  будується  діаграма, 

Ступеня руйнування елементів об'єкта при різних значеннях 

надлишкового тиску, у фронті повітряної ударної хвилі, кПа.

	Елементи об'єкта
	Ступінь руйнування

	
	слабкі
	середні
	сильне
	повне

	1. Промисловий будинок з металевим каркасом
	10 – 20
	20 – 30
	30 - 40
	40 і більше

	2. Верстати важкі
	25 – 40
	40 – 60
	60 – 70
	70 і більше

	3. Підйомно-транспортне встаткування
	30 – 50
	50 – 60 
	60 – 80
	80 і більше

	4. Трубопроводи на металевих естакадах
	20 – 30
	30 – 40
	40 – 50
	50 і більше


яка  наочно відображає можливі руйнування даного елемента під впливом різних значень надлишкового тиску у фронті ПУХ.


5. Визначення меж стійкості кожного елемента.


По отриманих діаграмах визначається межа стійкості кожного елемента, у якості якого приймається найменше значення надлишкового тиску у фронті ПУХ, вплив якого може  привести до середніх руйнувань об'єкта.


Отже, межами стійкості елементів нашого об'єкта        (∆ Рф пред і) є:


промисловий  будинок з металевим каркасом - 20 кПа;


верстати важкі





      -  40 кПа;


підйомно-транспортне встаткування                      -  50 кПа;


трубопроводи на металевих каркасах
       -  30 кПа;


Ці значення заносяться відповідно в четверту графу зведеної таблиці. 


6. Визначення межі стійкості об'єкта в цілому.


Межа стійкості об'єкта до впливу ПУХ визначається за найменшим значенням меж стійкості елементів у його складі, тобто у відповідність  із вираженням:


[image: image15.wmf](

)

n

i

і

пред

ф

пред

об

ф

Р

Р

1

min

=

D

=

D

,


де  ∆ Рф перед і – межа стійкості і – того елемента в складі об'єкта;


        n - кількість елементів.


У нашім випадку:
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Отримане значення заноситься в п'яту графу зведеної таблиці.

7. Формулювання висновку про стійкість об'єкта до впливу ПУХ.

Зіставляючи отримане значення межі стійкості об'єкта     (∆ Рф про перед = 20 кПа), з розрахованим раніше (згідно п. 1 справжньої методики) надлишковим тиском у фронті ПУХ, що діє на об'єкт  (∆ Р ф про = 26,3 кПа), бачимо, що межа стійкості менше надлишкового тиску, що діє на об'єкт, тобто:

∆ Р ф про перед < ∆ Р ф про.


Отже, наш об'єкт є нестійким до впливу ПУХ у даної НС. При цьому він може одержати ушкодження й руйнування більше середніх, що обумовить неможливість відновлення його виробничої діяльності в мінімальний термін.


Таким чином, необхідна розробка й проведення заходів щодо підвищення стійкості об'єкта до впливу ПУХ при вибуху ГПС.

2. ОЦІНКА СТІЙКОСТІ РОБОТИ ОБ'ЄКТА

ДО ВПЛИВУ ПОВІТРЯНОЇ УДАРНОЇ ХВИЛІ ПРИ

ВИБУХУ ГАЗОПОВІТРЯНОЇ  СУМІШІ (самостійне рішення завдання).


Викладач видає студентам варіанти індивідуальних завдань (вихідні дані) для самостійного рішення зазначеного завдання, дає рекомендації з її виконання й оформлення.


Студенти самостійно, у відповідність із вивченою методикою й вирішеним прикладом виконують отримане завдання. Викладач здійснює керівництво їхньою роботою, контролює її хід визначає час завершення цієї роботи.


Варіанти вихідних даних для самостійної роботи студентів наведені в додатку 1. Тут же приводяться основні результати рішення даного завдання. Варіанти формулювання завдання для її  рішення наведені в додатку 2.


По закінченні роботи викладачів збирає виконані завдання й визначається строк оголошення оцінок за пророблену роботу (як правило, початок наступного заняття).

ВИСНОВОК


Підвищення стійкості роботи промислових підприємств і інших об'єктів господарської діяльності є необхідною передумовою їхньої безперебійної роботи в умовах надзвичайних ситуацій. При цьому проведення попередньої оцінки стійкості дозволяє виявити в складі підприємства, у ході  його виробничої діяльності ті «слабкі» елементи, ділянки, етапи та ін., підвищення стійкості яких насамперед буде сприяти підвищенню стійкості роботи підприємства в цілому. Тому оцінка стійкості роботи підприємства є важливим етапом діяльності його керівного складу при рішенні загального завдання підвищення його стійкості й забезпечує  цілеспрямованість, економічну доцільність і високу виробничо-економічну ефективність розроблювальних і проведених із цією метою заходів.
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